

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELNIK HÉTFO KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI ÚJSÁG

Budapecsten elfogtak egy horvát emigránst

Budapest, október 23. A budapesti igazgatóság követte hétfőn intervenciát a külügyminiszteriumban egy Budapecsten élő horvát egyén letartóztatásáért. Az intervenciót azonnali rendőri nyomozás követte, melynek során a nevezett horvát emigránst, akiről az a gyanú, hogy köze van a királygyilkossághoz, letartóztatták. Nyomban megkezdették kihallgatását, nevét azonban a nyomozás érdekében egyelőre nem közlik.

Szerdán adják át Magyarországnak Matuskát

Budapest, október 23. A pestvidéki ügyészség a stettini börtön igazgatóságától értesítést érkezett, hogy Matuska Szilvesztert, a biatorhágyi merénylőt szerdán adják át a magyar hatóságoknak a határon. Matuska ügyének főtárgyalása november 5-én lesz.

Piccard és felesége a sztratoszférában

Chicago, október 23. Piccard és felesége kedden reggel 6 óra 57 perkor felszálltak a sztratoszférába. A körte-alakú gondola nekiment egy táviró-oszlopnak, amiben az egyik kötél megakadt. A nézősereg nagy reméléssel Piccard felesége kimentését a gondolából és kiszabadította a ballont, amely nagy sebességgel emelkedni kezdett és egy-kettőre eltűnt a nézők szemei elől.

Snowden lord a revizióért

London, október 23. Az angol kőpánciác kedden jelent meg Snowden lord életjárazának második kötete, mely azzal foglalkozik, miként fog alakulni a világpolitikai helyzet. A lord azt írja, hogy a háború csak akkor fog kitörni, ha a Páris-körmeyeki békeszerződések megalkotói a szerződéseken nem változtatnak. Anglia nem vállalhatja azokat a szerződéseket, mert nem állodhatja fel újabb az emberek és fontok millióit.

Négyhónapos szünet után ismét elnapolták a képviselőházat

Budapest, október 23. Közel négyhónapos szünet után ismét összehalt a képviselőház, amelyről mindenki tudta, hogy november 1-re ismét elnapolják. Így általános meglepetést keltett, hogy a legközelebbi ülést november 12-re tűzték ki. Ez az elhatározás kapcsolatban van a miniszterelnök november eleji római útjával.

A keddi ülésen feltűnő nagy számban jelentek meg a képviselők és jelen volt a kormány minden tagja. Almsyey elnök elparantálta Hindenburgot, Dollfuss, Sándor királyt és Barthout, majd Károlyi József grófot és Herceg Bélát. Beszédet állva hallgatták végig a képviselők. Kőveczkelevy Kállay, Fabinyi, Lázár és Keresztes-Fischer miniszterek több törvényjavaslatot terjesztettek elő, melyekre kimondották a sürgősséget. Grieger Miklós napirend előtti felszólalásra kért engedélyt, ezt azonban a többség megtagadta. Napirend előtt Eckhardt Tibor beszélt, aki a földművelésügyi süllyes helyzetet ismertette, főként a Tiszántúli helyzetet, ahol elemi csapások tették tönkre a termést és ahol olyan súlyos a helyzet, hogy gyors intézkedés szükséges. Eckhardt a Tiszántúlról soronkívüli közönmunkát kért, elsősorban erdősítést. A felszólalásra Kállay miniszter felelt, aki kifejtette, hogy a Tiszántúlnak a már adott

8 és fél millió segeylen túl a kormány nem mehet. Nyugtalanlásra nincsen ok, mert a nép olyan nyugodalommal, a jövőbe vetett reménységgel viseli sorsát, ami minden elismerést megérdemel. Örömmel fogadta azonban Eckhardt erdősítési tervét.

A kecskeméti gyümölcs dicsérete

A Magyar Gyümölcs októberi száma szak-szerű és kimerítő beszámolót közöl az őszi, országos jellegű gyümölcskiállításról, melyben 620 termelő 28.000 kg. gyümöccsel vett részt, hogy a tömeges termelésre alkalmas fajtaikat, a standard típusú gyümölcsöt bemutassa. A kecskeméti kiállításról a beszámoló a következőkben emlékezik meg:

"Külön ki kell emelnünk a Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelők Egyesülete eszo-

Láng, Peyer és Temple képviselők felszólalása után elhatározták, hogy a legközelebbi ülést november 12-én tartják, majd Grieger akart ismét beszélni a Magyarság betiltása ügyében, de felszólalását most sem engedélyezték. Az ülés este fél 7 órakor ért véget.

A baromfitermelésre ráfizet az állam, ráfizet a termelő, ráfizet a fogyasztó, csak a kereskedő keres rajta különként 8 fillért

Nagy vita a baromfikivitelési szabkhizottság ülésén a polykapiac súlyos helyzetéről

A baromfikivitelési szabkhizottság tegnapi délutáni ülésén érdekes vita vetette felnapirend azokat a kérdéseket, amelyek aktuálisak a most induló polyka-exporttal kapcsolatban. Az érdekes vitára Juhász Kálmánnak, a Külkereskedelmi Hivatal osztályvezetőjének előadása adott alkalmat.

Juhász Kálmán részletesen ismertette előadásában a szabkhizottság hivatását, feladatait. Kiindult abból a tényből, hogy

külföldön mindenütt alacsonyabbak a mezőgazdasági cikkek árai, mint a mi termelői áraink.

Oleszbácsi Józsefúváiban, Romániában, Buláriában és Lengyelországban, de oleszbácsi lennének a nyugati államokban is, ha vámmal nem sujtának azokat.

Áttérve a polykára, bejelentette, hogy az idén eddig 12 vagonnal küldtrünk Angliába. Most, a folyamatban levő tárgyalások során szó van arról, hogy Anglia a vámot felmenti. Ha ez megtörténik, két eset állhat elő: Vagy az állam ad több támogatást az exportkereskedelemtől a termelőnek vagy ha nem, a gazda kevesebbet fog kapni a polykájáért. A jelenlegi eladási árak mellett

nem lehet szó arról, hogy az állam felmenthesse a támogatást.

A polyka ára jelenleg 86.6 fillér kilónként franco Ostende, vagyis a 15 filléres Budapest —ostendei fuvar leszámítva, a kereskedő 71.8 fillért kap kézhez az Angliába szállított polyka kilogrammjáért. A polyka vételárán kívül az eladásra kerülő jószágot a következő költségek terhelik 15 százalékos apadás, ami a belső részek átváltóitása folytán áll be) 12 fillér, piaci költség 1.5 fillér, teherautósállítás a telepig 5 fillér, elhullás 1 fillér, kopasztás 4 fillér, csomagolás 5 fillér, árvesztéget (amely az uton áll elő, hogy másodrendű áru is van a felvásárlás portékában) 5 fillér, manipulációs költség 4 fillér, rezsi (világítás, fűtés, tisztviselői fizetések, OTL adók stb.) 0 fillér, haszon 8 fillér,

Ha ehhez hozzászámítjuk a vámot, az elárú-sítói jutalékot, a hajófuvarát és egyéb költségeket, összesen 12 fillért, kiderül, hogy a kapott 71.8 filléres árból a kereskedő legfeljebb 14.3 fillért tudna fizetni a polyka kilójáért, ha az állam a nemvasaluita beszolgáltatása fejében és egyéb szempontokból kiindulva, nem támogatná az exportkereskedelemtől keresztül a termelést.

A kimutatás kapasan a jelenlevő Kiss Endre dr. polgármester néhány tételt illetőleg megjegyzésekkel élt a kalkulációval szemben. Rámutatott arra, hogy

az autóköltség

a helyben vásárolt árnál egyáltalán nem fofog fenn, a más városokban felvett baromfi árában pedig az alacsonyabb ár révén már megtérül a kereskedőnek. Rámutatott arra is, hogy a kalkuláció

nem tünteti fel a kopasztás folytán nyert tollat.

ami szintén jelentékeny értéket képvisel.

Az előadó beismerte, hogy a kalkulációknak minden bizonnyal van néhány támadható pontja és ezek a támadható felületek leg-
alább

10 filléres költségmegtakarítást is jelenthetnek.

Még ebben az esetben is csak 24.3 fillért fizethetne a kereskedő a gazdának. A többi az államnak kell megfizetnie. Ez az állami támogatás a polyka után jelenleg 40 százalékos, de van egy újabb konstrukció, amely újabb 5 százalékos visszatérítés ad módot. Ilyenkor van a nemvasaluitában kapott összegnek 45 százalékat; a mai árból 39 fillért visszakap az államtól a kereskedő és ez a magyarázat annak, hogy 63 fillér körül mozog a polyka ára. Ez az összeg pedig a fentebb kijött 24.3 fillérből és az államtól kapott 39 fillérből áll elő.

A baromfikivitelési szabkhizottság feladata el-lenőrizni, hogy

a termelő ennél az árnál semmi eset-

összesen tehát 45.5 fillér költség.

re sem kapth kevesebbet.

Sárközy Jenő dr. kormányfőtanácsos, a bizottság elnöke szót hozza az előadásához és leszögezte a következőket:

— Mindennek alapja a termelés.

az árak alakulásának tehát elsősorban a termelés költségéhez kell alkalmazkodni.

Jelenleg azonban az a helyzet, hogy a mult évtel szemben, amikor kimutathatóan 80 fillér volt a pulyka termelői ára, 8 pengőfő 14 pengő drágult a kukorica és emelkedett a munkabér is. Ez azt jelenti, hogy

a pulyka kilója legalább 90 fillérben van ma a gazdáknak.

Vagyis a baromfiara ráfizet nekünk az állam, hanem ráfizet a termelő is, de az export forrásra részben ráfizet a helyföldi fogyasztó is. Ezzel szemben most láttuk a hivatalos kalkulációt, amely

a kereskedőnél 8 fillér hasznot tüntet fel.

Arról nem is beszélék, hogy milyen termelői ár jönne ki, ha a termelők is a kereskedői kalkuláció utáni, kopaszításos és egyéb költségeihez arányosan állítanák be költségterületüket.

— Felmerül a kérdés, hogy ha a kereskedő részéről oly rossz üzlet a baromfi, hogy nem lehet többet adni érte.

miért van kizárva a konkurencia?

Felmerül, mert hiszen a legnagyobb exportőrökön kívül a többiek kisebb kivitelű kontingenszt kaptak. A termelőnek ellenkezőleg éppen az lenne az érdeke, ha többen szállítanának, mert ha másban nem, legalább az itt felsorolt és osztatlanul túlmagának talált részben tudnának konkurálni.

Meg kell állapítani, hogy Kecskeméten, ahol évszázadokon keresztül élt teljes harmóniában a termelés és a kereskedelem,

a közvélemény súlyosan sérelmezi

azt a felvásárlási módot, amely legújában az országban vásárló körzetekre való felosztásra révén történik.

A továbbiakban a mérés problémájával foglalkozott Sárközy Jenő dr., az elnöki székéből és kifejtette, hogy az

a sok átok és szitkozások,

ami nem egyszer támad a méresek körül, egyáltalán nem kívánatos a mai súlyos megélhetési viszonyok között.

Kiss Endre dr. polgármester megígérte, hogy

ezen a kérdésen sürgetően segíteni fog.

ami annál is inkább könnyű lesz, mert most már

a kereskedők és a termelők egyöntetűen kéri a hatósági mérlegelés kötelezővételét.

A visszaéléseket, legfőképpen a kofarendszert részéről lehetett tapasztalni eddig is.

Kelő János felosztásában megállapította, hogy szomorú az a kép, amely a városban 60 fillér körüli árban látja kialakulva a pulyka ideit árák. A veszély magva nem ott van, hogy a termelő csak ráfizetés tudja az ideit pulykát értékesíteni, hanem igen

a jövő termelés forrás vesztésben

mert az ideit tapasztalatok nyomán igen könnyen előfordulhat, hogy a gazdák felhagynak a pulyka termeléssel.

Sárközy Jenő dr. a kereseti lehetőség összehangolását sürgette azzal, hogy az értékesítésnél szem előtt kell tartania a kereskedelemnek az érem másik oldalát is.

A termelő nem akar megzavagodni, hanem csak élni.

amiből ebben a termelő országban joga is van. Kiss Endre dr. is felvetette a kérdést, hogy akkor, amikor a másik oldalon végig a fizetés mutatkozik.

indokolt-e a 8 filléres kereskedői haszonhoz való ragaszkodás

— Az exportőrök nevében Benedek György válaszul a felszólalásokra és a következőket mondotta:

— Az elhangzottakkal szemben is azt kell mondanom, hogy

elsősorban a kereskedő az, aki áldozatokat hoz.

En a magam részéről felajánlom az egész vállalatom üzemet a forgalom nem 8, hanem egy százalékáért. A hiba ott van, amit már régóta hangoztatok, de a termelők nem veszik figyelembe, hogy

a termelés irányelvein kell változtatni.

Ami a kartellvadászt illeti, a következőket állapítom:

Herceg lett Farkas Tiborból, egy székely kecskeméti asszony fiából

Nem is tudja mekkora vagyon vár rá

Megirtuk már, hogy egy magyar fiatalon, hercegből, Farkas Tiborból herceg lett, amennyiben Loos de Coorsraem belga herceg öröke fogadta. A 74 éves öreg hercegnek nincsen egyetlen leszármazottja, így minden vagyon Farkas Tiborra vár. Erről a vagyonról legendákat mesélnek. Maga Farkas Tibor sem tudja, mekkora, csak annyit tud, hogy még Németországban is van egy százezer holdas birtok...

Farkas Tibor, akinek szegény édesanyja évekig dolgozott Kecskeméten az izzó, hűtőszeg iprodájában, most Budapestre érkezett. Mint érdekeséget, természetesen felkeresték az újságírók és Farkas Tibor boldogan nyilatkozott. Elmondotta, hogy Párisban egy követészt leán ismerkedett meg a belga herceggel.

A városi hirdetések és a nagykőrösi sajtószabadság

Nagykőrösön van egy újság, a Nagykőrösi Közlöny, amely hétről-hétre igen les támadásokat intéz a város vezetősége, leginkább Desző Kázmér polgármester ellen. Ezeknek a cikkeknek azután sőtörő a végük, melyek szép sorjában most kerülnek majd a kecskeméti fórumverszék elé.

Tegnap már két ügy foglalkoztatta a bíróságot. Az egyikben nyolcpárt fogházra ítélt Kenyeres-Lengyel László kikötött, mert egy ügyései határozat engedély nélkül ismertette. A másik ügynek ugyanejak Kenyeres-Lengyel László volt a vádlottja, Kenyeres az újságban azt írta, hogy bizalmas formában megkönyvézték a lapot olyan irányban, hogy a város fizetett hirdetésművekké ellátja az újságot, ha revízió alá veszi a várospolitika) szemben elfoglalt álláspontját. Ezt a cikket Desző Kázmér polgármester magára nézve sőtörnek találta és mivel ezek az állítások valóság esetén a fegyvelni eljárás alapul szolgálhatnának, megletta a feljelentést.

A tegnapi tárgyaláson Kenyeres-Lengyel László bizonyítás iránti kérelmet terjesztett elő, mert szerinte valóban megtörtént a lap megkönyvézése a várospolitika) támadások megszüntetésének ellenében. Elmondotta, hogy Nagy Lajos, a polgármester titkára, jobb keze és tanácsadója először a szerkesztőnek kínálta fel a fizetett hirdetésműveket, később pedig ő előtte is.

Az ügyész a valóság bizonyítását ellenette azzal, hogy a cikk a polgármestert pöngéltette elő, és közbűs, hogy a titkár mit eszekekedt, ha egyáltalán eszekekedt valamit.

Szépe György dr. ügyvéd a polgármester

tom meg: 'Fagy van kartel és akkor nem lehetek tönkre egyes kereskedők, vagy nincs kartel, akkor pedig a termelők érdekeit szolgáljuk. A kettő körül legalább az egyik vát előtérrel méltóztatnassanak bennünket felmenteni, mert a kettő egyiké homlokegyenest ellentmond egymásnak.

A továbbiak során a bizottság a beható tárgyalások eredményeként abban állapodott meg, hogy tagjai a Külskereskedelmi Hivatalról minden hétfőn és csütörtökön délután kapott tájékoztató árák alapján

ellenőrzik a piacon a pulykaárakat és hogy a polgármester közbenjöttével

előlegitki a piacon a mérlegelési visszaélésektől való megszabadítását.

Közölte vele nyíltan, mire vágyik, hogy utazni szeretne, világot látni. Egyszer aztán a herceg azt mondogta, hogy együtt elutazhatnak, így ismerkedtek és melegedtek össze. Később együtt jött a herceggel Budapestre, ahol elintézték az örökbe fogadáshoz szükséges forma)ásokat.

Csak néhány napja tartózkodik Farkas Tibor Budapestben, de már is elarasztották levelekkel, feleségek ajánlanak neki, festők apáznászt kelnek, tudósok töltek a kísérletekhez és mikor beszáll saját autójába, még a gépkocsiban is talál leveleket. Eppen ezért iparkodik inkognitóban maradni. Rövidesen visszautazik és nagyon soká jón ismét Magyarországra. Amint mondja, csak akkor, amikor magának valhatja a roppant nagy vagyon.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

képviselőiben meglepetésének adott kifejezést a bejelentések felett, amik szerinte teljesen újkeletűek és előtte ismeretlenek. Ellenbizonyítást ajánlott fel.

A bíróság a bizonyított teljes vonalon elrendelte. A legközelebbi tárgyaláson kihallgatják azokat a tanukat, akikre a vádlott újságíró hivatkozott és akikre az ügyvéd ezután fog hivatkozni, de kihallgatják Nagy Lajos polgármesteri titkár is, akinek vallomása az előzmények után rendkívül érdekesnek ígérkezik.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

VASÁRNAP az ország valamennyi református templomában imádkoznak az idegenbe szakadt magyar reformátusokért.

SCOTT ES BLACK angol pilóták 70 óra és 25 perc alatt 20.000 kilométeres légi utat tettek a London-Ausztrália közötti versengésben. BUKARESTBEN további hat hónapra meghosszabbították az ostromállapotot.

SZABADKAN szobrot emelnek Sándor szerb királynak.

HOLLAND PÉNZCSOPORT konzervgyárat akar létesíteni Magyarországon sertésbőr feldolgozására.

MISKOLC 1935. évi költségvetésében 70 százalékos pótdától és hatszázalékos kereseti adót irányozott elő.

H. G. WELLS írja: Oroszország a legrettegőbb példája annak, hogy mi a orsa annak az országnak, amely elveszti szabadságát.

Vadászfegyverek és lőszerék a legolcsóbb árban

Bimbó János vasárhirdetésében
szerezhető be Vasári-utcai városi bérház. Telefon: 172

HIREK

1934 október 24. Szerda. Katolikus: Ráfajel fán. — Protestáns: Salamon. — Izraelita: 5695 Markh, 15. — Nap kel: 6 óra 30 percek, nyugszik 16 óra 58 percek. — Hold kel: 17 óra 27 percek, nyugszik 8 óra 25 percek.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor: Dél, délnyugati felhőzárlás, Nyugaton valószínűleg felhősödés, esetleg eső. Keleten sok helyen reggeli köd. A hőmérséklet állag változik.

A győzsertárak közül október 16-tól november 1-ig a győzsertárak közül Parkas Ignác (Szabadsgy. téri), Csorba János (Vásári-utcai), Bács Béla (Mezei-utcai) győzsertára tart ügyeletes éjszakai szolgálatot.

— Az elmúlt nap hőmérséklete. A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 10 órakor: A hőmérséklet maximuma +12,2 fok, minimuma +1,6 fok, az esti 7 órai hőmérséklet +10,2 fok, talajmenti hőmérséklet 5 fok volt. Kevés felhőzet, szélesed.

— Gabonafőzsde. (Éjfélkor jelenti budapesti tudósítói.) A chicagói tőzsdén a búza határ-idős piacán zárlat (zárójelben az előző napi zárlat): októberre: 12,31 (12,15), decemberre: 12,33 (12,17), májusra: 11,70 (11,57). Liverpoolban októberre 9,12 (9,02), decemberre 9,55 (9,47), májusra: 10,19 (10,09).

— Az érdekvégszeleti választások előkészítésére szerdán Kecskemétre érkezik a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara megbízottja s tárgyalásokat folytat az Ipartestület vezetőségével a választási bizottság és a szavazatszedő küldöttség megalakítása tárgyában is.

— Esküvő. Szappanos Sándor dr. és Muraköz Marianna telnap dénon tartották esküvőjüket a ref. templomban. Az esketési szertartást Szappanos Károly ny. ref. lelkész, végzette, aki megindító beszédet intézett az ifjú párhoz. Nászmagok voltak: a völgyény részéről Szappanos Jenő műszaki tanácsos, a menyasszony részéről Muraköz József földművelő.

— Potom olesó volt sertés a nagykörös-vágyón. Vasárnap volt a nagykörösi országos vásár, melynek érdekessége, hogy rendkívül olesó volt a sertés. A választási malae pártját 12-14 pengőért kinnálták, a 9-8 hónapos süldő pártját 40-60 pengőért, a hizott sertést kilónként 74 fillérért. A marhavásáron előrendelt hizott jószágot 10 fillérért vették kilónként. A lovasáron az igába való állat 60-80 pengőért, kiváló példát: 250 pengőért kelt. A vásáron 1370 jószág esereté gazdát.

— Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagyfeszültségű hálózaton végzendő munkálatok miatt az áramszolgáltatás szünetelni fog f. hó 24-én, szerdán délut 12 óratól—fél 1 óráig, az V. VI. VII. VIII. IX. s X. kerületekben, továbbá a m. kir. Mezőgazdasági Szakiskolában és a városi Műkert területén. Városi Vilátmosm.

— Kösz mindenkori Rosenbaumm! 2416

— A leányiparostanonciskola „Papp-Váry-Elemérné” önképzőköre f. hó 22-én tartotta alakuló ülését Bartha Juliska tanárnének vezetésével. A tisztikar a következőképpen alakult meg: Ifjúsági elnök lett Csáki Eszter, alelnök Papp Sári, titkár Mészáros Eszter, jegyző Forschner Vera, pénztáros Rajnák Ilona, ellenőr Papp Teri, könyvtárosok T. Kovács Teréz és N. met Anna, háznyagok Kósa Juliska és Krieger Juliska, rendezők Papp Júlia, Sutus Anna, Kovács Ilona, Nvers Erzsébet, Szarka Sári és Horváth Mária.

— Az Americana „Spectabilis” uriaja szerdán este eurialt tart. A leventék és apródok pontos megjelenését kéri a Senior.

— Rusz Ervin építészemérnké építési irodáját Jókai utca 3/a. szám alá helyezte át. Telefon: 412. 2459

— Akik a budai II. Csalgány-utcai képzőben, dr. Kantonáné Thurlerzky Irén igazgatója alatt tanulnak, jelentkezzenek a polg. leányiskolában ezen a héten délelőtt.

Kecskemét exportja 128.000, Nagykörösé 58.000, Gyöngyöse 35.000 métermáza

Az ország hat legfontosabb termelési központjának gyümölcs és idénycikk kivitele 1934. augusztus 31-ig

Az ország hat legfontosabb termelési központja tudvaleg Kecskemét, Nagykörös, Gyöngyös, Kiskunhalas, Jánoshalma és Budavidek. Az alábbiakban pontos adatokat közölünk arról, hogy 1934. ében augusztus 31-ig bezárulnak ezek a termelési központok milyen fajta áruikkal milyen mennyiségben szállítottak külföldre.

A kimutatás, amelyet táblázatosan közlünk,

könyven áttekinthető képen mutatja be a magyar gyümölcs és zöldségkivitel idei esztendőnek forgalmát és egyben szembevetően elénk tárja azt a vitathatatlanul vezető pozíciót, amelyet Kecskemét ügyvására elfoglalt a magyar export ében, hogy a három utána következő legnagyobb kiviteli központok teljesítményeit is egyedül felülmúlja. Kimutatásunk métermázákban a következő:

LEGFONTOSABB 6 TERMELŐI KÖZPONTOK GYÜMÖLCS- ÉS IDÉNYCIKK KIVITELÉ 1934. VIII. 31-IG

Árumegnevezés	(m e n n y i s e g)						
	Összesen	Kecskemét	Nagykörös	Gyöngyös	Kiskunhalas	Jánoshalma	Budavidek
Csersznye	9.517	2.041	—	5.853	119	1.501	3
Megye	11.068	7.497	1.969	—	1.527	73	2
Ribizli	830	—	—	827	—	—	3
Eper	140	139	—	—	—	—	1
Málna	377	—	—	375	—	—	2
Kajszai- és őszibarack	67.928	44.013	10.101	933	5.832	4.045	3.040
Alma	24.233	7.155	7.600	—	5.750	3.728	—
Körte	2.347	531	241	14	702	856	3
Szilva	26.026	15.645	8.334	326	890	1.431	—
Sárga- és görögdiñnye	5.101	892	3.212	991	6	—	—
Szőlő	36.222	3.591	4.554	16.885	5.974	5.218	—
Dió	124	41	11	4	11	57	—
Gyümölcs összesen:	184.513	81.545	36.022	26.208	20.811	16.909	3.018
Saláta	1.464	—	1.453	11	—	—	—
Zöldborsó	113	—	77	36	—	—	—
Zöldbab	4.839	1.271	2.167	963	438	—	—
Uborka	53.644	40.191	13.322	131	—	—	—
Tök	40	—	1	39	—	—	—
Paradicsom	16.144	3.845	4.111	7.620	568	—	—
Zöldpaprika	3.069	1.830	1.219	—	—	—	—
Burgonya	628	—	0	30	—	508	—
Csótengeri	6	—	—	—	—	—	—
Torma	4	—	—	—	—	4	—
Idénycikk összesen:	79.951	47.157	22.366	8.830	1.006	602	—
Gyümölcs és idénycikk összesen:	264.464	128.702	58.378	35.038	21.817	17.511	3.018

— Kihirdetett jegyepárok. Horváth Lajos ref. územvezető és König Szulára ref. — Tóth Antal rk. határőrmeleser és Huszár Gizella ref.

— Dobrárszki Miklós és Káth, pékségfél és Kása Mária ref. — Gálos Sándor dr. fog. adó-függelőr né és Jáger Erzsébet ref. — Császai János ref. fm. és Bekó Erzsébet ref. — Bekási János ref. kishirtokos és Szűcs Ilona ref. — Hajdú Dezső Imre József ref. cukrász iparos és Szabó Erzsébet Anna rk. — Z. Kovács István rk. szabóságos és Csaplár Mária ref. — Bende László rk. cipészsegéd és Ivány Teréz ia rk. — Kovács László ref. szabóiparos és Bohács Mária ág. h. ev. — Kósa István rk. lakatossegéd és Vég Erzsébet rk.

— Németh László dr. lett a „Turul” kecskeméti kerület vezére. A Győrben okt. 19-21-ig tartott országos követelőbáron választották meg a Turul Szövetség tisztikarát az 1935. évre. A tisztújítás során egyhangúlag újra megválasztották Németh László dr.-t, a kecskeméti kerület vezérére. Kecskemétről a Verhőzy BE részéről Nvirády János és Sztyghy Lehel, a Beresényi BE részéről Trótnay Jenő velt részt a követelőbáron.

— A cserkészek nagykörösi biekli kirándulása az ottani levante-szemle miatt elmarad.

— A Gazdasági Egyesület október hó 28-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor igazgató-választmányi ülést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az elnökség. — Tárgyak: Téli gazdasági tanfolyam és tanulmányi kirándulás szervezése. Jötenyverségi szabályrendelet. TFSZ átirata, azonkívül az egyesület beüyeit érintő kérdések.

— Házság. Silberer Simon ír. címfejtősegéd és Glüek Aranka ír. (Tóth János és Löwy Hugó). — Tóth István ref. kereskedő és Konez Erzsébet ref. (Gróber József és Szabó Lajos). — Pírló Ferenc rk. kereskedő és Kakuja Terézia rk. (Sándor Ferenc és Kovács Jenő). — Kávai Pál rk. cipészsegéd és Fink Veronika rk. (Kávai János és Fink József). — Kávai Ferenc rk. MAV munkás és Schiller Róza rk. (Szabó István és Sebők István). — Tárkei Nagy Károly ref. fm. és Fáy Zsuzsanna ref. (Nagy István és Szabó János). — Bán István ref. kishirtokos és Szántó Judit ref. (Loboda István és Tormássy Pál). — Nviró Lázár ref. eszterházi-örmszester és Tóth Mária ref. (Szekercs Sándorné és vitéz Vereczkei Istvánné).

Ciánnal

poloskát írt és fertőtlenít, szobát fest és mázai jutanosan.

KAISER BÉLA V., Beresényi-ú. 8.

— A zsaroló cigánybanda bünyüge ismét a bíróságot foglalkoztatta. Amint azt már annak idején részletesen megírtuk, Ajtai Ferenc és cigánytársai egy országos vásár alkalmából a Vásári-utca végén az úttestre kitélt egy üres pénzárta és löstök, hogy ki fogja felvenni. Végül Tóth Mihály gazda „találta” meg, akit azután megátadta, megverték és 50 pengő követeltek tőle azzal, hogy annyi pénz volt a tárcában. A zsarolási bünyüge tegnapi tárgyalásán a fővádott nem jelent meg, mert kiderült, hogy jelenlegi lakása — a szegedi csillagbörtön, Innen fogják legközelebb elővezetni.

Női télikabaton és vaszonaruk kényelmes fizetési feltetelek

dús választékban a legújabb fazonokban

szereshetők be **GROSZ ELEMÉR** kabár- és textilbizományossal **BOCSKAI-UTCA 14 SZAM.**

Ujjjalakult

a baromfikivitelei szakbizottság

A baromfikivitelei szakbizottság tegnap délelőtt tartotta ujjjalakult ülését. Az ülésen a főbb megválasztottak élénkök **Szörközy Jenő** dr., főokmánytanácsos. A bizottság új társ-elnöke **Kiss Endre** dr. polgármester lett.

A bizottság tagjai a Mezőgazdasági Kamara részéről **Gesztelegi Nagy László** dr., igazgató és **Vajta Béla** dr., igazgató, azonkívül a termelői, kereskedői, bankérelkeztetők részéről **Zana József**, **Kelő János**, **Bakoss László** gazd. akadémiai m. tanár, **Cserny-Pechány Albin** dr., **Beneké György**, **Gattmann Lőránt**, **Graetzer Ferenc**, **Folt Károly** dr., **Schmogronics Ernő**, **Gerber Ferenc**, **Kecskeméti Mihály** és a javadalmi hivatal képviselőiben **Bugi Lajos** ügyvezető-igazgató.

Másodszor is kórházba került a kerekgyházi fosztóúal sérülte

Emlékeztet, hogy szeptember első vasárnapján Kerekgyházán véres vereséssel végződött a kuforacsoporttal, hol egy fiatal legény minden ok nélkül kapanyellet feje-igazítva **Stadler Sándor** gazdálkodót. A súlyosan sérült gazdálkodót a helyi kórházban operálták meg s az operáció során ótengós nagyságú koponyacsontot távolítottak el.

Stadler a sikeres operáció után — két hét eleredt — eltávozott a kórházból. Mint utóbb kiderült, a szerencsétlen ember agyvelője csak a fejtörvéde s valószínű, hogy nagyobb mozgás következtében az agyvelő megsemmült a hiányos koponyaszélben, úgyhogy valószínűleg agyvelővesztépet fel. Stadler apósis alá vették a kórházban.

— **Új törvénykezési, okirati illetékek és forgalmi díjbevételek** kerülnek felvételre: november hó 1-én kibocsátásra. A címletek változatlanul megmaradnak. Régi bélyegeket november hó 1-én utján árusítani nem szabad. Minthogy a régi bélyegek kieserelése iránt intézkedés később történik ajánlatos, hogy mind a közönség, mind a bélyeggyűstök csak olyan mennyiségben vásároljanak a kieserelésre kerülő bélyegekből, mint amennyire feltétlenül szükségük van, hogy a kieserelés érendelőség nagyobb összeg ne herjen a készletükben megmaradó bélyegeken.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** Október hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesületben értekezletet tartanak a jószágtenyésztő gazdák a szarvasmarha tenyésztés fejlesztése, a jövővelde fokozása és egyesületbe tömörülés céljából. Érdeklődőket szívesen látják.

— **Asztma és szivbetegség,** mell- és tüdőbaj, görvély, és angorkor, a hör megbetegedési és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes „**Ferene József**” keserűvíz az emésztéstornál alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kitünően szabályozza.

Kecskeméti város Központi Szeszifződe
hirdetménye

Hullásalma szilva, barackcetre átvétele folyamában.

Mindenki szelőtörkölyét átveszük.



1934. október 24-én, szerdán háromnegyed 6 és 9 órákor **Jeannette MacDonald** és **Ramon Novarro** Ujdonás.

A maeska és az egér

Operett. — Ezenkívül.

Modern Robinson

(Senki szigete.)

Kalandos vigláték. Főszerepben: **Douglas Fairbanks**. — **MAGYAR HIRADÓ!**

SPORT

Csütörtökön is lesz bajnoki mérkőzés

A sportközönség örömmel fogadja, hogy hétköznap is láthat bajnoki futballmérkőzést. Csütörtökön a KTE játszik bajnokit az igen jó formában levő HTVE-vel. A KTE új felállásban veszi fel a küzdelmet, szerepeltetőj centerét is és bízik a sikerben. Ez azonban csak akkor következhet be, ha minden játékos szíveteljesen a küzdelembe száll. A mérkőzés 7 órákor kezdődik és előtte a Jogakadémia játszik a KTE-vel.

A KTE a következő összállásban veszi fel a küzdelmet: V. Kovács — Kulcsár, Verung — Blaskovits, Magyar, H. Kovács — Kákonyi, Székely, Gyarmati, Kozma, Kelő.

Ki lesz a gólköröder?

A 150. gólt csütörtökön lőtték a SVSVE — SZAK mérkőzésen. A szerzője Székely SZSVE volt. Eddig összesen 174 gólt lőtt 71 játékos. Vasárnap esedékes a 200. gól is.

A góllövő lista állása következő:

- 11 gólt: Korányi III. KAC.
- 7 gólt: V. Fekete Kovács, Tóth II. KEAC, Csóti I. Móraváros.
- 5 gólt: Szűcs HTVE, Mihály SZMÁV.
- 4 gólt: Gonda, Soós HTVE, Kiss SZAK, Biró, Csabny HMTE, Fejes, Sahin II. KTK.
- 3 gólt: Kovács II. KEAC, Harmat KAC, Székely HTVE, Wahl dr. SZAK, Sajtó SZSVE, Birkányi, Cseglédy SZTK, Horváth II. MAK, Kerekes SZTE.

9 gólt 18-an vannak, köztük Csernák I. F. és KAC, Székely KTE.
1 gólt 29-en lőtték, köztük Aszódi, Drégoly, Klunyi KAC, Kozma, Sziványi KTE.
Mégült vetten vették.

A KAC-ot verő SZMFK bírózó csapata Keeskemetén

Vasárnap délután érdekesnek ígérkőző bírózó verseny lesz az öklöküny tornermében. A KTE látja vendégül a bajnoki csapatversenyek során a Szentesi MFK jéköpességi csapatát, melynek sikerült a KAC-ot 9:12 arányban legyőznie.

A KTE vasárnap már a legelősebb összállásban veszi fel a küzdelmet, mert a zsenitieket feltétlenül meg akarja verni. A második fordulóban ugyancsak Cseglédy és Szentesre kell mennie, ahol sokkal nehezebb lesz győznie.

Felíró: Szerkesztő: Szabó Ambrus dr.,
Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti
Férfiaklub, és Nyomda-Bérszennyitársaság
Szerkesztés és Adathivatal: Közteljesm-kör
Előfizetési díj negyedévesre 4.80 pengő
Telefon: 141.

PIAC

A zöldségyárcsú 66 mázsa zöldséppaprikát, 170 fej salátát, 10 mázsa kelt, 80 mázsa teliáposztalt, 14 mázsa zellert, 16 mázsa zöldséget, 6 mázsa paradicsomot és 1 mázsa zöldsőrsöt hoztak fel. Arak: zöldséppaprika 2—4 paradicsom 2—3, zöldsőrsöt 25 fillérről kelt, különkelt, saláta feje 1—2, kelkáposzta feje 2—8, teli káposzta 3—12, zeller drb. 1—10, karfiol 8—20, sárgarépa esomója 4—7, gyökér 3—11 fillér.

A gyümölcsyárcsú 38 mázsa almát, 7 mázsa birsalmból, 8 mázsa szőlőt hoztak fel. Arak: bálnál alma 35, rozmaring 40, teli pogácsa 35, bálnál 35, vegyes 20—30, másdörög 15—25, birsalma 18—20, kövidinka szőlő 28 fillérről kelt különkelt.

A tejpiac árai: tej 12—14, tejföl 50—80 fillér literenként, tehenetűr 25—40, tehénsajt 80—100, jurtűr 160—180, juhajt 100—130, vaj 180—220 fillér literenként.

A baromfiyárcsú 350 pár pulykát hoztak fel. Arak: csirke 1.20—2.50, tyúk 2—3, kacska 2—3, lud 4—7, pengyő párja, bízott kacska 80—95, lud 85—90, pulyka 56—63, gyöngytyúk 105—110 fillérről kelt különkelt, szar darab totós 6—7 pengő.

A gyümölcsyárcsú 215 kosci (530 mázsa) gabonát, 25 kosci (120 q) burgonyát és 17 mázsa fát hoztak fel. Elkelt 205 kosci gabona, 24 kosci burgonya, 15 kosci fa. Arak: búza 14.80—15.20, rozs 11—11.30, árpa 14—15, zab 12—12.50, évsőves lengerje 6.60—7.50, burgonya 3—6, fa 3.40—3.80 pengő mázsanként.

Az állatpiacra 4 borjut, 16 bírák, 27 kövér és 180 sovány sertést hajtottak fel. Elkelt 4 borju, 8 bírák, 27 kövér s 60 sovány sertés. Arak: borju 68—75, bírák 38—45, kövér sertés 76—82 fillér literenként (évsőlyban). Sovány sertés párja: választási 12—16, 3 hó napos 22—26, 6 hónapos 35—45, 9 hónapos 55—70, egyéves 75—90 pengő.

A takarmánypiacra 40 kosci széna, 60 kosci szalma állt be. A széna 4—5.60, szalma 3—3.80 pengő mázsanként.

Eladó modern díó háló, műbutor ebédő, kombinált szekrény, kőrös háló, Mária Terézia szekrény, antik órák, vázák, zongora, írőasztal, könyvsekreény és ruhaszekrény, Biedermayer garnitúra, aranyozott faesillér Pefőti-u. 1. sz. alatt.

Eladó kisebb külteki házak: Sutus-faluban, Széki-falu III. utca 10., Kórház-útc 40., az Izsáki út mentén 4 km-re 642 négyzetköves Mátys-féle tanya szőlő, Eperkert-útc 35., Voelker-téle XI. utca 2. és XII. utca 1. sz., továbbá Izsákon, Orgoványon, Baracsuzlán 10—30 hódok földirtók, kisebb tanács, szőlők, az ingatlanok vételéről a Nemzeti Hitviteltérít RT. 8% mellett egészen vagy részben megtehette. Értekezni lehet a megbízott vívő Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay té 1. sz. alatt. (Postával szemben.) 2112

Szőlőmagot keres megvételre minden mennyiségben **Badogh Fesztéktraktár.** 2324

Közöl az Arvaházban, Mária-közben, Széchenyi város 68. sz. alatt egy hold prima gyümölcsös szőlő, két szoba, előszoba, komfortos szép lakás, továbbá kétszobás konyhás lakás kisebb épület, mely kapálaknak is használható, béreadó. — Értekezni lehet a helyvezény, vagy Konkoly Dező Szeged, VI. Katona-u. 36. sz. alatt. 2481

A város legjobb helyén a központban szép családi ház eladó László Károly-u. 4. sz. alatt. Ugyanitt nagy szalontúrkor eladó valamint bútorozott szobák fiadók. 937